

Lăudați-l prin Joc

Text Biblic: 2 Samuel 6:1-5; 14-19

Versetul de aur

David și toată casa lui Israel cântau înaintea Domnului cu tot felul de instrumente de lemn de chiparos, cu harpe, cu lăute, cu timpane cu fluieri și cu țambale. 2 Samuel 6:5

Introducere

Regele David a suferit un mare număr de eșecuri în viața lui (adulter, număratoarea oamenilor, planul morții lui Urie), cu toate acestea a refuzat să se dea bătut, iar Dumnezeu în mila Sa i-a dat o a doua șansă. În textul lecției de astăzi învățăm despre mutarea chivotului lui Dumnezeu la Ierusalim. Chivotul în sine conținea cele Zece Porunci, toiagul lui Aaron și mana din rățăcirile din pustiu ale Israelului (Evrei 9: 4). Acestea erau amintiri ale eliberării din Egipt și al alimentelor folosite în drumul către țara promisă. După ce poporul a ajuns în Tara promisă, ei au uitat legământul făcut (În perioada Judecătorilor) A urmat un ciclu sumbru de răzbunări, răzvrățiri, pocăință și reabilitare.. Arca a fost capturată de Filistenii, dar filistenii s-au îmbolnăvit, și ei au trimis Chivotul înapoi în Israel. Când a ajuns la Bet-Șemeș unde au murit 70 de oameni pentru că s-au uitat ce conține. În primii ani ai Împăratului David el s-a ocupat ca să-și întărească puterea, iar apoi a pregătit reîntoarcerea chivotului.

Contextul lecției

I. Un gest plin de speranță (2 Samuel 6:1-5)

A. Strângerea oamenilor (v 1-2)

David a strâns 30.000 de luptători, aceiași număr de oameni au murit când filistenii i-au învins și au luat Chivotul. Și David s-a sculat și a mers cu tot poporul care era cu el din Baale-Iuda (numit și Chiriati-Iarim) care este la o depărtare de 8 mile de Ierusalim, ca să suie de acolo Chivotul lui Dumnezeu. Chivotul era acolo de vreo 20 de ani de la recuperarea sa de la filistenii.

B. Obținerea chivotului (v3-4)

Dacă David s-ar fi consultat cu Leviții care aveau în grijă Chivotul ar fi știut că trebuia dus pe două drugi lemn de salcâm, atunci ar fi fost în siguranță că nu se atingea nimeni de Chivor și el nu se va răsturna.

C. Sărbătoarea cu această ocazie (v 5)

David nu a ținut cont de banii cheltuiți când a fost vorba de construirea templului, și tot la fel a făcut și acum cu chivotul, numai că sărbătoarea a fost întreruptă de o tragedie. Moartea lui Uza. David a dus chivotul în casa lui Obed-Edom din Gad pentru 3 luni. La a doua încercare de a aduce Chivotul la Ierusalim, a avut un mai mare respect pentru prezența Sfântă a lui Dumnezeu.

II. O speranță împlinită (2 Samuel 6:14-16)

A. Regele joacă (v 14)

Dansul a fost o formă obișnuită de sărbătoare în Israel, în special pentru femei. Maria și femeile israelite au dansat când faraon a fost bătut la Marea Roșie. În Judecători o fiică a dansat la întoarcerea triumfătoare a tatălui ei (Jud 11:34). Apoi fetele din Silo au jucat pentru un motiv nespecificat (Jud 21:21-23). David a jucat din răspuțeri încins ci efodul

de în subțire. (efodul este o parte vestimentară a preoților care comunică cinstea și frumusețea. (Exod 28:2). Folosirea efodului de către David cu toate că nu era preot poate avea o semnificație mai adâncă. Prefigurarea lui Isus care va veni atât ca Rege cât și ca mare Preot. (Evrei 7). În mod normal numai preoții aduc jertfe, dar aici vedem o excepție (2 Samuel 6:13;17)

B. Poporul striga de bucurie (v 15)

Bucuria se manifestă și de această dată pentru felul cum a lucrat Dumnezeu, sunetele de trompetă sunt singurele menționate, pentru că trompetele sunt asociate cu preoții și cu prezența lui Dumnezeu. De mai multe ori în V.T. sunt prezentate trompetele: Iosua 6:4-13, 20, apoi Exod 19:16-19; 20:18.

C. Mical disprețuiește pe David (v 16)

Nu se cunosc motivele pentru care î-l disprețuiește, dar se pare că ea a considerat că jocul nu este potrivit pentru un rege, sau pentru faptul că ea l-a acuzat pe David de atitudine nepotrivită în fața altor femei (2 Samuel 6:20)

III. O speranță împărtășită (2 Samuel 6:17-19)

A. Dumnezeu la ajutor (v17)

Jertfele de mulțumire prezintă recunoștința lui David față de Dumnezeu.

B. David binecuvântează poporul (v 18)

Binecuvântarea în numele Domnului Oștirilor, nu este prima, ea a mai fost făcută în 1 Samuel 17:45, 2 Samuel 6:2.

C. Mulțimea adunată primește mâncare pentru drumul de întoarcere acasă, nu numai cei 30.000 adunați ci și femeilor.

CONCLUZII

Noi creștinii suntem fericiți când îl vedem pe Dumnezeu lucrând în mijlocul nostru. Suntem apoi tentați să răspundem în mod natural; dar, altădată suntem înclinați să facem ceea ce cultura noastră ne-a condiționat să facem atunci când lucrurile ne merg cum dorim noi.

Cu toate acestea, David a aflat că nu toate răspunsurile sunt potrivite Dumnezeului nostru. În viața fiecărui credincios, scopul și mijloacele sunt legate împreună. Pentru Domnul este important cum terminăm un lucru.

Trebuie să cercetăm Cuvântul lui Dumnezeu pentru a învăța felul corect de a face lucrarea Lui în timp ce îl cinștim. Nu trebuie să ne grăbim să facem ceea ce pare corect în ochii noștri, chiar și atunci când încercăm să-L mulțumim pe Dumnezeu. Să nu presupunem că cunoaștem voia lui Dumnezeu până când nu am verificat-o cu atenție după Cuvântului Său.

Ce trebuie să memorăm: Laudă pe Domnul din tot sufletul.